FONCTION INDEX

INDEX = renvoie un résultat pris parmi un ensemble de résultats stocké dans un tableau à 2 dimensions.

Syntaxe : = INDEX ( référence ; numéro de ligne ; numéro de colonne)

Référence : tableau de cellules de p lignes et de n colonnes

Numéro de ligne : numéro de ligne souhaité dans le tableau

Numéro de colonne : numéro de colonne souhaité dans le tableau

Numéro de ligne et numéro de colonne : coordonnées d’une cellule dont le contenu peut être numérique, textuel ou logique.

Exemple :


Primes / catégories / zones

	Fonctions
	Catégories

	Directeur
	1

	Sous directeur
	2

	Secrétaire
	3

	Vendeur
	4

	Chauffeur
	5



Zones


A

B

  C

   D

     E

     F

	Catégories
	1
	2
	3
	4
	5

	1
	500
	550
	600
	650
	700

	2
	332
	399
	466
	533
	600

	3
	202
	268
	334
	400
	466

	4
	198
	232
	266
	300
	334

	5
	190
	230
	260
	288
	332



G

    H


  I


J

    K

	Nom
	Fonction
	Catégorie
	Zone
	Prime

	Truc
	Vendeur
	4
	1
	


= INDEX ( B2 ; F6 ; I2 ; J2 )

FONCTIONS FINANCIERES

( VAN : renvoie la valeur actuelle nette d’un investissement. Elle est basée sur un taux d’escompte et sur une série future de cash-flows (encaissements et décaissements) périodiques. Elle présente les décaissements et les encaissements.

SYNTAXE : = VAN (taux ;valeur 1 ;valeur 2 ;… valeur n)


 taux d’escompte

Encaissements (= valeur positive) et décaissements (= valeur négative)

Exemple :
On suppose un investissement de 400 000 F pour l’achat d’un magasin. Au cours des 5 premières année le magasin devrait rapporté 8 000 F, 9 200 F, 100 000 F, 12 000 F, 150 000 F Taux annuel d’actualisation = 8 %.

	
	A
	B

	1
	INVESTISSEMENTS
	- 400 000

	2
	REMISE EN BANQUE
	- 90 000

	3
	REVENUS ANNEE 1
	80 000

	4
	REVENUS ANNEE 2
	92 000

	5
	REVENUS ANNEE 3
	100 000

	6
	REVENUS ANNEE 4
	120 000

	7
	REVENUS ANNEE 5
	150 000

	8
	VALEUR NETTE
	= VAN (0,08 ; B1 : B6)


La 6eme année un accident nous oblige a remettre 90 000 F en banque. 

( TRI : renvoie le taux de rentabilité interne d’une série de cash flows périodiques.


Equivaut au taux d’intérêt perçu pour un investissement à remboursements et à revenus réguliers.

Remarque : TRI est lié à VAN car le taux de rentabilité calculé par TRI est égal au taux d’intérêt correspondant à une valeur actuelle nette égale.

= TRI (valeurs ; estimation)


Taux estimation le plus proche du résultat

argument facultatif, valeur par défaut = 0,1 ou 10%

Remboursement par cash flows 

      négatifs et revenus

	A
	B

	INVESTISSEMENT INITIAL
	700 000

	REVENUS AN 1
	120 000

	REVENUS AN 2
	150 000

	REVENUS AN 3
	180 000

	REVENUS AN 4
	210 000

	REVENUS AN 5
	260 000


	Après 2 ans
	= TRI (B1 : B3 ; 01)

	Après 3 ans
	= TRI (B1 : B4)

	Après 4 ans
	= TRI (B1 : B5)

	Après 5 ans
	= TRI (B1 : B6)


